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Ren&lni clearenci rozumime "eZi¥fovéni" krve ledvinami. Udéva
mnefstvi krve, které se odisti ledvinami od sledované létky za jednotku Zasu,
ne jéastdji 1 minutu. Je tedy jakymsi m&fitkem funkce ledvin.

Prakticky se méteni provédi tak, Ze se do $1ly injek&nd vpravil
uréité mnostvi sledované létky / Na, K, urea a pod./s. V uréitych &asovych
intervalech se odebird krev a zjisfuje se v ni koncentrace této létkye.

Je znémo, e uUbytek koncentrace létky v zévielosti na ase Je
primo GmErny hodnot& koncentrace

ac
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FeXenim této diferencidlni rovnice je, za poiéte&ni podminky, e v Case

t=C Jje koncentrace CO

C, = Coexp/ -kt/

t
Jejim logaritmovédnim ziskéme rovnici

lnCt = lnCo - kt, coZ Je ze statistického hle-
diska lineérni regresni rovnice.

Tento matematicky model ®ychom mohlii pouZit, kdybdy létka vpra-
vené do krve zistala pouze v cévéch. Av3ak injikujeme-1i n%jskou ldtku in-
travendzn&, rozptyluje se nejdfive v ecirkulujicim objemu krve a podle svych
vlastnosti proniké rizn& intenzivné kapilérnimi membrénami do tkénového moku
a déle do nitra bun&k. Musime tedy pouZit t.zv. dvoukompartmentovy model.

Celou situaci =i miGfeme schématicky zobrezit ndrledujicim zpi-
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Distribu¥ni prostor, do kterého injikujeme l1étku a ve kterém psk miFi-
me rendlni clearenei G si oznalime Vq, distribu&ni prostor, do kterého létka
proniké VZ. Mezikompartmentovou clearenci si oznatime o{.. 1 nechl je mneZstvi
injikované létky do prostoru V, v ctase t = 0o Cq je koncentrace latky Vv dis-
tribuénim prostoru V1 a C2 je koncentrace l&étky v distribuénim prostoru V2.
Relativni rychlost eliminace létky z prostoru vy zévisi na

G, o, a koncentracich C, a C,



MnoZstvi létky v prostoru V1 Je M. 0dtud C1 = ~Vl—--—
Relativni rychiost eliminace Je 1
aM dCl
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Cdtud 4ac
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vy gp = - 69 L (e - Cy)
MnoZstvi injikované ldtky lze vyjéd®it rovnici

I= c, Vy + 02 v, + Ly

/ 2/

kde L, je soudin rendlni clearence a souctu koncentraci létky v kompartmentu

Ve Vv xa’dém Casovém okamZiku
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l% = G- vf C, dt
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Dosszenim rovnice / 3 / do rovnice / 2 / ziskéme vyjédreni pro C,, ktewé pak

dosadime do rovnice /1 /.
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Rowvnici / 4 / zderivujeme podle &asu, cclou pak poddiime vV, a upravime
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Z{skali jeme linedrni diferencidélni rovnici Il. rédu s konstantnimi koeficien-

ty, kterd mé obecné Feleni
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Polételni podminky Jsou
- = ¢ = ——io-
v 8gse t = O cl = C, = Yl
C2 =0

Dosazenim podétedni podminky do rovnice / € / obdriime

C.=A+B= - , odtud V= —mmmsoes
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Rovnice / 6 / Je nelineérni regresni rovnice s regresnimi koeficienty A,B,p,

2 P5  yteré odhadugewc metolduu nejmendichc Etverci. Pomoci téchto koeficientd
1

a vy3e uvedenych rovnic miZeme spolitat v3echny potfebné velidiny.

Derivujeme-1i rovnici / 6 / podle t v t = 0 a pou?ijeme-li druhé podédelni pod-

minky v rovnici / 1 / za pouZiti movnice / 8 / a / 7 / obdriime



Ap1+592= (A+B)(pl+p2-
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Odtud j1% snadno odvodime
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